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Test de selecţie – clasa a IX-a

Anul şcolar 2014-2015 
1. [image: image1.emf]J. Bond trebuie să obţină documente aflate într-un safe al unei organizaţii malefice. Safe-ul este protejat de un cod numeric, care poate fi introdus folosind o tastatură ca în figura alăturată.

Bond ştie lungimea codului (Lg), cifra cu care începe codul (C) şi faptul că oricare două cifre consecutive din cod se învecinează pe tastatură (sus/jos/stânga/dreapta). De exemplu, vecinii lui 5 sunt 2, 4, 6, 8; vecinii lui 1 sunt 2 şi 4. De exemplu, 3252 este un cod posibil, dar 1234 nu este un cod posibil (deoarece 3 şi 4 nu sunt vecini), nici 122 nu e posibil (pentru că 2 nu este vecin cu 2).

J. Bond ar dori să calculeze câte coduri posibile există pentru 

a. C=4, Lg=3 Răspuns:
b. C=2, Lg=4 Răspuns:
2. Fie n un număr natural de exact 6 cifre. Scrieţi o expresie care să aibă ca valoare numărul care se obţine din n prin eliminarea celor două cifre din mijloc. De exemplu, dacă n=123456, valoarea expresiei trebuie să fie 1256.
Răspuns:
3. Variabila întreagă n memorează un număr natural impar. Care dintre următoarele expresii C/C++ are valoarea 1? 
a. !(n%2)         b. n%2==0             c. n%2                    d. !((n+1)%2!=0)

4. Variabilele a, b şi c au ca valori numere naturale impare distincte. Ştiind că c este divizor al lui a, iar b nu este multiplu al lui c, care dintre următoarele expresii scrise în C/C++ are valoarea 1? 
a. !((a%c!=0) || !(b%c!=0))        b. (a%c!=0) && !(b%c!=0)
c. (a%c!=0) || !(b%c!=0)                     d. !(c%a!=0) && (c%b!=0)
	5. Se consideră algoritmul alăturat.
a. Scrieţi valoarea care va fi afişată dacă se citeşte numărul x=140. 
Răspuns: 

b. Scrieţi cea mai mică valoare de 3 cifre care poate fi citită pentru x, astfel încât valoarea afişată să fie 6. 
Răspuns: 

c. Scrieţi valorile naturale din intervalul [7,28] care pot fi introduse pentru variabila x, astfel încât, după executarea programului, valoarea afişată să fie 1.

Răspuns: 


	citeşte x; //număr natural

s←0; f←2;
Cât timp (x>1) 
   { p←0;
     Cât timp (x%f==0)
         {x←x/f;
          p←p+1;}
    s←s+p;
    f←f+1;

   }
scrie s;


6. Pe verso, scrieţi un algoritm care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤100), apoi o secvenţă de n valori întregi. Algoritmul trebuie să determine numărul maxim de valori pare aflate pe poziţii consecutive în secvenţa dată.
De exemplu, pentru n=15 şi secvenţa 1, 2, 4, 2, 3, 0, 8, 6, 6, 18, 4, 0, 8, 7, 1, numărul maxim de valori pare aflate pe poziţii consecutive în secvenţă este 8 (0, 8, 6, 6, 18, 4, 0, 8).

Barem: Se acordă 1 punct din oficiu.

	Subiect
	1
	2
	3
	4
	5a
	5b
	5c
	6

	Punctaj
	1+1
	1
	1
	1
	1
	1
	0.5
	1.5


Timp de lucru: 1 oră.

Notă:  Rezultatele evaluării vor fi publicate pe site-ul Centrului de Excelenţă Iaşi (http://www.racovita.ro/cex) în secţiunea corespunzătoare disciplinei Informatică, subsecţiunea Elevi, iar testul şi baremul de evaluare în secţiunea Activitatea de pregătire.

Barem detaliat de rezolvare
1. a. 8 coduri posibile {412, 414, 452, 454, 456, 458, 474, 478}.
b. 24 coduri posibile 

{2121,2123,2125

 2141,2145,2147 

 2321,2323,2325

 2363,2365,2369 

 2521,2523,2525
 2541,2545,2547
 2563,2565,2569
 2585,2589,2587}
2.n%100+n/10000*100
3.c.d.
Se acordă 0.5 pentru un singur răspuns corect din cele două şi niciunul greşit.

4.a
5. Algoritmul calculează suma exponenţilor factorilor primi din descompunerea în factori primi a lui x.

a. 4
b.144=24*32
c. Numerele prime din interval: 7, 11, 13, 17, 19, 23

6. 

Citirea corectă a n valori 0.5 puncte

Determinarea corectă a numărului de elemente dintr-o subsecvenţă de valori pare 0.5 puncte

Determinarea corectă a numărului maxim 0.5 puncte

Citeşte n;

i←0; nrmax=0; nr=0;

Cât timp (i<n)


   {

          Citeşte x;

          i←i+1;

          Dacă (x%2==0) nr←nr+1;

                altfel

               {Dacă (nr>nrmax) nrmax=nr; 

                nr←0;
               }

          }
Dacă (nr>nrmax) nrmax=nr; 

Scrie nrmax;
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